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Xlll-ik Leó.
(R) Mig mi itthon — hála a gond­

viselésnek ! — száz éves örömünnepét igaz 
lelkesedéssel üljük meg nemzeti kultúránk 
helyes utón való megindulásának — értem 
a múlt századbeli első magyar szi- 
nieltfadáet: addig egy tólünk távol- 
eső, de érdek-szálaival hozzánk szorosan 
fűzött félszigetet — értem Olaszorszá­
got — ismét erős hullámzás tart fölzak­
latva.

Megszoktuk már az olaszországi párt- 
tusákat olvasni; olyan nekünk, mintha 
közte élnénk a politikai küzdelmeknek, mi­
ket ép oly zseniáiitással irányit Crispi ur, 
mint ameunyi hideg számítással tervezi népe 
jövőjére vonatkozó terveit.

Van azonban njdousülve egy más moz­
galom, ha úgy tetszik intrika, vagy me­
rész sakkbuzás, mely tőlünk bár távol van, 
mégis közelről érdekel bennünket.

Mintha a Tiberis, melynek habjai lát­
ták Rómának egykori világuralmat s piro­
sak voltak az elörnlő vértől — medrében 
háborogua. Mintha az Alpok és Apeuiiiek 
kopasz tetői, hegyszakadékai egvetleu hang­
gal volnának megtelve. — Mennydörgés­
szerű visszhangjukat elrepíti hozzánk az 
őszi szél.

Oroszlán és párduez állanak szem­
közt egymással. A Qairinál és Vatikán, 
Crispi és XlII-ik Lsó pápa dobtak keztyüt 
egymásnak.

Szinte megdöbben az ember, ha gon­
dolkodik a jelenlegi papa vehemens táma­
dása fölött, mit a firenzei beszédre inté­
zett ! E mérsékelt, higgadt s a szeretet me­
legétől áthatott bölcselő agg, ha szólt ed­
dig, rokonszenvünket többé-kevésbe meg­
hódította. Maga az önkéntes fogságba való 
vonulás részvét tárgyává tette őt.

S egyszerre csak, mintha kicserélik 
vala, izgat Róma papjaihoz intézett iratá­
val a törvényektől vedelt államhatalom el­
len — otthon; másutt pedig, mintha ka­
nócról akarna dobni a különben is felizga­
tott kedélyekbe.

Nem bánt minket a pápa lelkek fö­
lötti rendelkezése, sőt ha rajtunk áll — 
bátrán neki hagyjuk ily értelemben az or- 
szaglás minden gondját. Azt is értjük, 
hogy egy ideges, koránál fogva gyönge,

a „nmen*" tábmája.

Papucs-leczlíe.
Kők épülésére és férjek bosszúságára irta :

Douglas Jerrold. Szabadon fordította : Hamlet.
II.

(Keszeg húsz forintot kölcsön­
zött barátjának.)

Ha jól meggondolom a dolgot, Keszeg, 
úgy találom, hogy gazdag, igen gazdag ember 
lehetne! te már. De ha könnyelmű az ember, 
sohse tud zöld ágra vergődni. Az bizonyos. 
Szeretném én azt az embert látni, aki téged 
húsz forinttal kisegítene, ha megszorulnál va­
laha. Én dolgozom, gyötröm magam, hogy fáj 
a szive meg annak is, a ki lát: kapargatok, 
százszor is megnézem a krajezárt, mielőtt ki­
adnám és még nyugodtan egyetlen panasz-szó 
nélkül kell néznem, más oldalon te mint ha­
jítod ki a pénzt húsz forintjával az ablakon. 
Hm ! Húsz forint. Pedig mi mindent nem le­
hetett volna azzal a húsz forinttal kezdeni. 
Vagy csakugyan azt hiszed, hogy a pénzt az 
ui czan szedik ? Eh, sohse volt neked eszed, 
mindég a mások bolondja voltál : igen, de a 
magadé soha. Nem hiaoa hozzád fordulnak 
először kölcsönén, mtrt tudják: kivel van 
dolguk. Fordulnának csak hozzám 1

Vau eszük, hogy meg ne te­
gyék? Tudom, tudom, hogy első sorban ide­
genekre vau gondod. Már három esztendeje, 
hogy sóvárog a szivem egy selyem ruha után, 
pedig abból a húsz forintból majdnem fele 
nitelt volna 1 De néked az mindegy, akárhogy 
járok. Uton-utíélen megszólnak az emberek, 
hogy nem öltözködöm úgy, mint megilletne s 
mint módomban is állna, s igazuk is van. De 
mit bánod te azt ? Idegenek iránt van meleg

ingerlékeny s a mai viszonyok közt tétlen­
ségre kárhoztatott ember, mint a pápa — 
nehezen, vagy sehogy sem tud és akar 
megbarátkozni az egész kontinenst mélyen 
érintő dolgok menetével. Teljesen felfogjuk 
tépelődését, mely meglepi őt éjjeli álmá­
ban, felébredésekor, magábaszállván a fe­
lett, hogy volt hajdan s hogy van jelen­
leg ? Koronás fők megalázkodása; biztosí­
tás úgy a jelen, mint a jövő élet esélyei­
ről ; feltétlen engedelmesség a világ részé­
ről ; tanács a legutolsó jottáig végre­
hajtva ; világ-politika vakon foganatosítva; 
rendelkezés a népek sorsáról — nélkü­
lük ; — ezeket úgy megnyirbálva látri, 
mint ma vannak : keserű dolog. Oiyformán 
tekintjük Szent-Peter utódját, mint a vilá­
got jeientő deszkákon annyi habért nyert 
kivénült drámai hőst, kinek szorongó érze­
lemnél nem maradt egyebe az ifjabb nem­
zedék szemlélése fölött.

De olynemü aspirácziókat táplálni, 
mik mélyen belevágnak Európa rozzant 
jármüve kerekének forgásába ; esetleg hiú 
álomkép után futva, oly elemekkel szövet­
kezni, mikről ma még azt sem tudni, hol, 
hogyan, mikor s miiy formában dombo­
rodva ki — öltenek majd testet, — értjük 
az irriden listákat a átalán miud- 
amaz elemet, mely Olaszországban a mai 
világi elem ellen izgat: tehát az ilynemű 
aspirácziókat nem lehet nézni szem-behuuy- 
vast.

Minket a pápa irata Achilles-sarkon 
talált. Nekünk erős, egyöntetű, egyakaratu, 
öntudatos szövetségesünk Olaszország s na­
gyon nehezen esnék, ha épen a pápa adna 
arra alkalmat, hogy belviszályt szítván a 
tűzhelyen, szétforgácsolná az egyesült erő­
ket s valamely konfliktus esetén szövetsé­
ges társunk, mint bel beteg társulna ve­
lünk a kiegyenlítés nagy munkájának vég­
hezviteléé !

Nem tudjak, hogy a pápa legújabb 
irata és a nálunk legközelebb majdnem 
megindult kulturharcznak keresztelt moz­
galom közt van-e összefüggés, de olyfor- 
mán vagyunk e dologgal, mint mikor a 
szomszéd hatart elveri a jég, mi pedig 
csak a szelét — mely aztán viharnak is 
beillik — kapjuk. Aunyit tisztán látunk, 
hogy a pápa olaszországi irata s a ma­
gyarországi kathólikus papsag akczióba-

lépés készülődése közt időazonosság van; 
s mit már-mar ei is feledtünk, látjuk, hogy 
előtérbe akar lépni saját hazánkban a fe­
lekezetek közti egyenetlenkedés. — Mit 
ma igen gyöngén kultur-h&rczuak neve­
zünk, ha alusznak az őrállók — nagy vi­
szállyá nőheti ki magát — ad majo­
réul Dei glóriám!

Nagy kombináczió, erős kálkulusok, 
sas tekintet, kipróbáit finom érzék, mélyen 
elleplezett intrika; az európai konstellá- 
czioanak kisujj ban tartása, féltett hatalmi 
vágy; az összekuszált politikai szálaknak 
biztos fix pontban csomősitása; kígyói 
okisság; vaksággal, szenvedéllyel s álta­
lán a lakott föld turbulens elemeivel ka- 
ezérkodás a féltett érdekek miatt: szól­
nak a politikusokhoz a papa legújabb ira­
tából.

Ezek elől elzárkózni nem volna üdvös 
dolog; ezeket szemmel kísérni, a nyilvá­
nosságnak kötelessége; tájékoztatót nyúj­
tani az olvasónak, létfeltétele a nyilvános­
ság orgánumainak !

Ki ébren vau, tisztábban láthat ve­
szély idején, mint az álom mámorából föl­
zaklatott !

— Belföldi hírek Az orsz. függetlenségi 
és 48 as párt hétfőn este Irányi Dániel ei- 
nökiete alatt ülést tartott. — Irányit meg­

jelenésekor a párt tagjai lelkesen megéljenez­
ték, és Papp Elek indítványára egyhangúlag 
köszönetét szavaztak neki a lapokban közzé­
tett nyilatkozatáért. — A szerb egyházi 
zsinat nov. 3-án fog megtartatni. — A nagy­
szebeni romángyülés hétfőn nyílt meg. 
Elnöke dr. Katin. A gyűlésen 136 igazolt kép­
viselő van jelen. — Képviselői be­
számoló. Fáik Miksa, Arad város orsz. 
képviselője, hétfőn tartotta meg beszámoló­
beszédét. — A legöregebb akadé­
mikus halála. Udvardy Cherna János, 
a magyar tudományos akadémia legrégibb 
tagja, Egerben elhunyt. — Blaha Lujza 
Beigrádban. Sjapetanics, a belgrádi 
színház intendánsa, a szombati jubiláris ban­
ket alkalmával felkérte Biaha Lujzát hogy 
közelebb lépjen fel a belgrádi szinbázban. Az 
ünnepelt művésznő megígérte, hogy rövid időn 
eleget tesz a felszólításnak s így a belgrádiak 
is meg fognak ismerkedni a magyar csaló- 
gányuyal. — Urváry síremléke. Az 
írok és művészek társasága Urváry Lajosnak 
díszes síremléket készíttetett. A szép obe- 
liszket, mely Gerenday müve, már fel is ál­
lítottak a kerepesi-uti temetőben. — A z u j 
intendáns. A nemzeti színház és magy. 
kir. operaház intendánsává —- hír szerint —

részvéted, tudsz gyengéd lenni — csak is csa­
ládod iránt vagy közönyös. Ám lássa, ügygyel- 
bajjal mint tengődik, hacsak ferjem-uram bő­
kezű s nagylelkű barát hirébe juthat. Oh Ke­
szeg, ha úgy ismerne a világ, mint ismerlek 
en — s ezt tiszta szivemből kívánnám — ak­
kor bámulattal s megdöbbenéssel hallanák, 
hogy csakis idegenekkel szemben, hiúságból 
adod a nagylelkűt, mig szegény családod szen­
ved, csupa nagylelkűségből. Oh tudom, akkor 
nemes haraggal, megvetéssel utasítanák vissza 
a nyújtott kölcsönt — és én megkapnám a 
selyem ruhát. Húsz forint! Szegény leányok­
nak nincs kalapjuk : úgy kell, akár a falat 
kenyér ; de hát honnan teremtsek ? Az isten 
tudja, de én nem. A kidobott hüsz forintnak 
fele is elég iett volna fedezni e sürgős szük­
ségletet. De hát ók csak gyermekeid s nem 
idegenek, akik hirdethetnek nemes bőkezűsé­
gedet : ők csak a családhoz tartoznak s nem 
idegenek, akik világgá kürtölik jó »zivedet. 
Oh Szerencseden vak, s mi meg szerencsétle­
nebb látok 1

Azt is megmondtam ugye bár, hogy Jan­
csi ma lapdájával betörte hálószobája ablakát. 
Ezt meg kellene csináltatni és fizetni. Egyik 
oldalon te dobsz ki hüsz forintot az ablakon, 
másik oldalon meg fiad dobja ki magát az ab­
lakot. Ez ugyan nem kerül hüsz forintba, de 
hát honnan is győzzük e minden oldalról való 
kiadásokra a pénzzel ? A betört ablak közvet­
lenül a gyermek ágya mellett van s a szegény 
fin most már nyitott ablak mellett kénytelen 
aludni, holott tüdeje amúgy is meg van tá­
madva. Cseppet se csodálnám, ha a tőrt ab­
lak adná meg szegénynek a kegyelem döfést 
és sírba vinné. Isten látja lelkemet — én nem 
tehetek róla, s ha a gyermek meghal, lelked- 
re vedd. Húsz forint 1 Istenem, hány összetört 
ablakot lehetett volna azért megcsináltatni, s 
a szegény gyermek is életben maradhatna.

Jövő kedden a tűz biztosítás ideje is le 
jár. Újra kellene befizetni ; de miből ? Persze, 
ha a húsz forintokat nem erőszakolnád minden 
jött-men re, ki éppen utadba akad, s nem 
varrasd erővel nyakaba ; akkor gyerekség len­
ne a kötvény megújítása is s még maradna 
belőle a lányoknak kalapra való is. De igy 
összetett kezekkel nézhetjük, hogy ég le fejünk 
fölött a ház, mindennel, ami benne van s még 
csak egy krajezárt sem kapunk kárpótlást. S 
hány tűzesetről hallunk épp most naponta ? 
Ezután már le se hunyhatom ejjei szememet; 
hisz nem tudhatom, mely perezben üthet ki a 
vész ! Bánod is te, ha én hétszámra nem al­
szom, csak téged bőkezűnek nevezzenek. Szó­
val : meg vagy elegedve, boldognak érzed ma­
gad, ha avval dicsekhetel a világ előtt, amit 
elvontál szegény családod szájától, ha mind 
járt éhen halna is.

Az idén, nyáron, fürdőbe is kellene men­
ni, különösen szegény szenvedő Julcsának ; de 
tr.ikor gondolni se szabad reá. Itthon marad­
hat a szegény gyermek velünk együtt. S mi 
lesz a következménye ? Az, hogy sorvadásba 
esik Isten a tanúm, én nem tehetek róla fájó 
szívvel már bele is nyugodtam, hogy elveszít­
jük a draga gyermeket, bár köunyen meg- 
menthetnők az életnek. Jaj, de akkor nem 
szabad ám valakinek úgy maga körül szórni a 
húsz forintokat, s nem adni idegenekkel szem­
ben a nagylelkű, bőkezű adakozót.

Isten óvjon, de már látom, napről-napra 
rosszabbra fordul sorsunk. Ma este először 
ettem a pecsenyét uborka nélkül, s nem so­
kára talán az uborkát ehetem majd pecsenye 
nélkül. Már hiába! Szájunktól kell elvonni a 
falatot, ht becsületesen akarunk megélni. Éu 
— belenyugodnám már abba is, ha csak más 
oldalt el nem vinné az ördög azt, mit megvon­
tam magamtól. Oh, ha mindez csak engem 
érintene, ha csak eu «oa vednek ez alatt, fjj

Zichy Géza gróf van combinatiőba véve. Az 
uj intendáns kinevezése azonban csak az uj 
évben várható s addig Beniczky Ferencz mint 
kormánybiztos fogja a két színház ügyeit ve­
zetni. — Kelemen László sírja. Az 
elhunyt elsó magyar színigazgató, Kelemen 
emlékoszlopát a csanád-palotaiak az „orszá­
gos szinészegyesület* koszorújával nov. hó 
2-án d. u. halottak előestéjén megkoszorúzzák, 
és Fehér Antal kántor vezetése alatt énekel­
nek. A temetőbe Blaha Lajos néptanító — ki 
a sirt az unokák bemondása után találta meg 
és a plébániai iratok közt az elhalálozási év, 
hó és napszámát kereste ki — fogja az emlék­
beszédet tartani és a sírkeresztet megkoszo­
rúzni. — Szilágyi Dezső igazságügy - 
miniszter csütörtökön Bécsbe fog utazni. — 
Öngyilkos főür. Miklós János báró, 
Pozsonyban öngyilkossá lett. — Aszinész- 
egyesület közgyűlése tegnap nyílt meg 
Budapesten, a vármegyeház nagytermében.

= Uj rőpirat. Mocsáry Lajos tollából 
uj röpirat látott napvilágot, mely a függet­
lenségi párt kebelében lefolyt válságot mélyre­
ható, a tárgy minden részletét felölelő bírá­
latnak veti alá. Senki sem lehet illetékesebb 
az ilyen munkára, mint a függetlenségi párt 
volt elnöke Bár jelenleg a pártklub kötelé­
kén kívül áll, senki nálánál jobban nem ismeri 
ama bizonyságokat és adatokat, melyekből a 
függetlenségi párt történelme alakul. És mond­
janak bármit egyes kérdésekben elfoglalt kü­
lön álláspontjáról, politikai pályája a leg- 
állaudóbb tanúság tétel azokról az eszmékről 
és törekvésekről, melyeken a függetlenségi 
párt létjoga és erkölcsi feladata alapszik. — 
Ezzel a jogos tekiatélyiyel felruházva, Mo­
csáry Lajos kérlelhetlenüi alkalmazza a bon- 
czoló kritika és erkölcsi Ítélet minden pró­
báját, hogy kimutassa az Ugron-párt ala­
kulásának eredendő bűneit, és teljesen tisz­
tába hozza az uj frakezió hamis követelései­
vel szemben a függetlenségi párt igazi elvi 
tartalmát. E röpiiat becses szolgálat ama 
merész kísérletek ellenében, melyek a köz­
vélemény ítéletét a legegyszerűbb tények fö­
lött. megtévesztenitőrekszenek.

— Külföldi hírek. A köztársasági elnök 
Oroszországban. A pétervári „Petersburgskija 
Vjedomosti- szerint Carnot köztársasági elnök 
1891. évi május havában Pétervaron át 
Moszkvába megy, hogy jelen legyen a franczia 
kiállítás megnyitásánál. Carnot onnét a Vol- 
ga-videk, a Kaukázus és Krimia meglátogatá­
sara utazik. — A római pápa kerelmet 
intézett a franczia püspöködhöz, hogy ne 
kerüljenek konfliktusba a franczia kormány­
nyal. — Moreau franczia szocialista kép­

űn ül:
MUMUjIB.

se venném ; de, fájdalom, a szegény gyerme­
kek érzik meg legjobban.

Szegény Mariskának már rég fogorvos­
hoz kellett volna menni, hogy rosszul, ferdén 
nőtt előlogait kihúzatta volna j de honnan ke­
rüljön a pénz ilyen czélokra ? A kedves an­
gyalnak egész arczát eltorzítják ferdén nőtt 
tógái de azoknak ott kell éktelenkedni, me -t 
a fogorvos részére nincs pénz. Gondoltál-e 
rá valaha, mikor szemeidbe ötlőttek ezek a 
ferde fogak, hogy mi lesz a leányból, ha felnő? 
Akad-e emberfia, ki egy ferde fogú leányt 
megkérne ?

Grófné lehetett volna, ha fogaira kellő 
gondot fordítunk, de igy — szegény kis lány - 
kam — mint a rózsa, tövén fog elhervadni: 
aggszüz lesz, s nyakunkon marad mig élünk, 
örök szemrehányásul könyelmüségedert, mely- 
lyel képes voltál húsz forintot kilökni. Mig 
élünk — és ha már nem leszünk — támasz 
nélkül, elhagyottan bolyonghat a nagy világ­
ban. Szegény szivem eiíacsarodik e gondolatra 
— könnyeim is kiperdülnek — s minden 
könnyem egy-egy forró pecsét lesz lelkiisme- 
reteden. Da hát mit törődd! te azzal ? Itt 
fekszel, elterülve mint érzéketlen fatuskó, 
mely csak meg se mozgatja kezét, lábát, 
^dd!rÓdÖ gyermekeddel> mit egyáltalán ti-

Hallod, hogy zörög az ablakszárnya ? Ne 
is mondd mi hibája van. Tudom, amúgy is tu­
dom. Uj sarokpeczkek kellenek már. Épp ma 
akartam küldeni a lakatosért ; de mostP már
somi Szabad g°nd°l®om. Honnan is kerülne 
sarokpereczekre való, ha te húsz forintot, csak 
amúgy kihajigálsz az ablakon.

az e8ér mennyi a házban ! Akár hai- 
tóvadászatot tarthatnál rájuk. Én hallom ókét 
zajongm ; de korcsmákban elíasult érzékednek 

■ úgy látszik zene. Ne, nem bánnám. >.-i ele- 
vvMan az ágy 001 UipíKléatik U.

I

Űtillti.



*•» *«üä if':.s; Ä*ÄÄS? Z szakadás : az 
formát adottokt. 1-i pártértekezlet csupán

neki. ,
Irányi mély sajnálkozás hangján adja elő 

a történteket s hosszasan bizonyltja, hogy a 
szakadásra komoly ok nem volt. A 49-esek 
ről szólt vádakat — Írja — Kossuth utolsó 
levele tette tárgytalanná .

A párt elnevezése megfelel az 1884-ki 
programnak, melyen Ugrón is áll. Az Ugrón 
különleges programm-pontjai : a delegáczióba 
belépés s az uj kiegyezés Ausztriával, ellen­
keznek a párt programmal.

Irányi kifejti, hogy olyan közjogi alkut,

mesi czím használatának megtiltása tárgyában 
s hogyha valaki a nemesi vagy magasabb czi 
meket mégis használni kívánja, az rangjához 
képest adó alá vettessék. — Szapárv gf. 
miniszterelnök Rómában meglátogató Galim • 
berti pápai muncziust az el keresztel esek 
ügyében — A Gyrand-per Párisban nov.
25 éré van kitűzve. __

Irányi nyilatkozata.
Irányi Dániel, a függetlenségi és 48-

as párt elnöke, hosszabb nyilatkozatot adott k> ___ jm
azon válságra vonatkozólag, melyet Ugrón Gá- ’ melyben Ausztriának is szava van, törvényesnek 
bor és társai a függetlenségi és 48-as pártban el nem ismerhet.
„ta,.k. E nyilatkozat a, jel..- 5
„Egyetértésiben, de mi mostanában annyira I visg?a a provizierium alatt Deákot attól, 
túl voltunk halmozva fontos helyi érdekű köz- j k0gy a birodalmi gyűlésbe lépjen. Ugrón az a 
leményekkel, hogy e nyilatkozatot mindeddig j kívánsága pedig, hogy a párt országszerte 
még kivonatosan sem közölhettük. - Miután szervezkedjék, a kör teljes helyeslését bírja s

s, fpktptiink ezért nem volt szükséges Ugronnak a körbőlazonban e nyilatkozatra nagy súlyt iekteiuuh,
ha kissé elkésve is, de közöljük belőle a kö-; ^ nyilatkozat igy végződik:
vetkezőket: ' Az előadottakban, úgy hiszem, megrnu-

lrányi előadja mindenek előtt, a válság tattam hogy Ugrón Gábor t. barátomnak nem 
történetét, kezdve Szentkirályi Albertuek a VQlt oka a part ellen síkra szállni, és .hogy, 
körből történt kiközösítésén s Ugrón Gábornak ha mégis szükségesnek látta a fellépést, vád- 
e miatt támadt haragján, ki e végzés után jaitj indítványait egyenesen s mindenek- 
lránvihoz ment s bejelenté neki. hogy „most :e]ßtt a pártkör elé kellett v o I- 
már en kezdem meg az akcziót.“ A kecske- j u a terjesztenie. Úgy szintén, véle- 
méti és kolozsvári programmbeszédek után méüyem szerint, azt is bebizonyítottam, hogy 
Irányit ismét meglátogatta Ugrón ; párbeszé- az általa a pártkör elé okt. 1-én terjesztett 
düket Irányi nyilatkozata ekképpen reprodu- határozati javaslat első pontjának el nem fo­
kálja : ' ; gadása miatt, a körből való kilépésre alapos

Ez alkalommal is őszintén megmond am ok nem vojt! a 2-ik és 3-ik pontja pedig, nem­
nek! véleményemet az általa megindított nioz- ^ különben az Ausztriával kötendő uj kiegyezés 
gaiomrói, mely már is zavart idézett elő pár- j eszméje az 1848 iki elvekkel, sőt az utóbbi 
tunkban, úgy a központban, mint a vidéken. I — -----
Ha több rendet, a programmal mindenben 
egyező magatartást kívánt c*ak meghonosítani 
a pártban, abban úgy én. mint a nagy több­
ség szívesen támogattuk volna, de a végett 
nem a nagy közönség előtt s vádlóképpen kel 
lett volna föllépnie, hanem az értekezleten 
tennie indítványt. Különösen pedig hibáztattam 
az erdélyrészi külön programmit, a mely sza­
kadásra vezethet.

az ország ős időktől fentartott jogával ellen­
kezik. És végre a 4-ik pont alatt említett kí­
vánságokat teljesíteni készek voltunk.

ítéljen már most a nagy közönség, Ítélje 
nek különösen elvbarátaink az egész országban, 
vájjon szükséges, vájjon helyes voit-e szakadást 
idézni elő a pártban, s vájjon helyesen jártunk- 
e el mi, a kik az 1848-ik elvek sértetlen fen- 

, tartása medett, de ezt feltétlenül kívánva, az
______ I egyetértés s a párt egységének megóvásán

Szavaimra Ugrón azt felelte, hogy nem buzgólkodtunk. 
tűrhette tovább a gyanúsításokat, azok ellen j p>e midöu igy az országban élő összes 
nyiltan fel kellett lepnie. Az 1881-iki erdély- j eiV(^rsak Ítéletére hivatkozom, nem tehetem 
részi programra pedig, mondá, legfeljebb ab- je a tollat a nélkül, hogy még egyszer, a régi 
ban különbözik az 1884-ikitól, hogy amabban . bajtársi viszony nevében ne kerjem elszakadt 
a majorátusok fentartása is emlittetik, a mi ; barátainkat, hogy egyrészt higgadtan meggon- 
hez azonban többé nem ragaszkodik. ! doha a történteket, másfelől szem előtt tartva

Erre — minthogy akkor nem emlékeztem j a szent czéjti melyet magunknak kitűztünk, s : 
azon programra tartalmára — részemről azt meggondolva a .-zakadáa lehető következéseit j 
viszonoztam, hogy ha megegyezik az 1881-iki a majdan bekövetkezendő választások aikal- ! 
programra az 1884-ikivel, akkor éppen azért ; H mikor is, meglehet, azon kínos hely-
nem volt szükséges azt íele.eveniteni, míg • zethe juthatnánk, miszerint
el.enben, ha eltér ettől, ez még nagyobb bajt ..............................
okozhat

Végre pedig arra kértem Ugront, ho^y 
legalább ezentúl ne nyilatkozzék, hanem várja 
be az úgyis néhány hét múlva megtartandó 
pártértekezletet, a melyen előadhaija kívánsá­
gait és nézeteit.

Ha Bem bántanak — feleié képviselőtár­
sam — úgy hallgatok, de ha Lantauak, én bi­
zony védem magamat.

A lapok támadásaival uem fogok törődni, 
de ha, a mint hallom, Eötvös megtámad 
Nagy-Kórósöu, akkor nem hallgathatok én 
sem.

Hiszen a pártértekezlet úgy is közel van, 
addig türtőztesd magadat, kértem még egyszer. 
De már erre uem válaszolt, hanem barátságo­
san köszönve, eltávozott.

A gyomai beszéddel, mely ezt a talál -

____J_________, _______  a helyett., hogy
egyesült erővel a kormánypárt ellen küzdjüuk, 
ennek nagy örömére, ellenben minden elvtár­
saink szomorúságára talán egymás ellen kel­
nénk harczra : nem tehetem, mondom, hogy 
újra és újra ne kérjem : álljanak vissza a va­
lódi 48-as alapra, és térjenek vissza körünkbe, 
mi tárt karokkal készek vagyunk fogadni 
őket, elvtársaink pedig szene a hazában öröm­
ünnepet fognak ülni a kieugesztelődés tisz­
teletére.

Budapesten, 1890. okt. 23
Irányi Dániel.

Csapdát állítsak nekik. Azt 
könnyű mondani, s módját ép oly jól ismerem, 
mint te ; de aki csapdát akar felállítani a ház­
ban, mindenekelőtt kell, bogy előbb vegyen 
olyat. Azt is tudod, hogy eddig uem vettél. 
Már pedig bogy vegyünk, arra még csak gon 
dőlni is vakmerőség, merő képtelenség, ha te 
naponta húsz forintokat ajándékozol lump kom 
pániádnak.

De ha:Iga ! Mi volt az? Nem zaj a lép­
csőházban ? Nem is csodálnám, ha a tolvajok 
ránk törnének, s kirabolnának, mikor a hátsó 
ajtókon a sarokpereczek alig ülnek a fában s 
a sarkok teljesen megrozsdásodtak. Azon ugyan 
kényelmesen be- és kijárhatnak. S honnan ke­
rítsek pénzt sarokpereczekre s sarkokra ?

S imndenekfölött az én búmat, bánato­
mat, mely elemészt, ha látnom kell e borzasztó 
pazarlást, semmibe se veszed ? Persze, mit 
bánod is te, ha belé halok is. Taláu szeretnéd 
is. Oh Keszeg, ha erre csak gondolok is, ki­
sírhatnám szemeimet.

*

Itt — Írja Keszeg — érzelmei erőt ve 
vén rajta, néhány perczayi szünet állott be, 
mely rövid fegyverszünetet felhasználva, gyor­
san elaludtam.

Szegény szánalomra méltó asszony, mi 
minden veszedelmet nem idézett föl aggódó 
képzelete ! Selyem ruhájának minden bi.-ony- 
uyal vege — a leányoknak uem lehet kalapot 
venni, — Jancsi a kitört ablak által okozott 
léghuzam miatt meghal, — a ház leégett s 
biztosítva sem volt — a fürdőzés magátol ért- 
hetőleg elesett — Mariska ferdén nőtt fogai 
miatt, aggszüz maradt — az egerek kiczipelik 
a családot az agyból — a tolvajok betörnek 
a házba s a szegény asszony bubánatábau meg­
hal — s mindez azért, mert én Szerencseden 
húsz forintot kölcsönöztem barátomnak.

Városi közgyűlés.
— M áíodik nap. —

Debreczen, október 29.
A tegnap d. u 1 órakor félbeszakított 

közgyűlést ma d. e. folytatták. Bizottsági ta­
gok ma is szép számmal jelentek meg Először

az útadó költség-előirányzatot 
vették elő, melynek tárgyalása már tegnap 
megkezdetett, de befejezhető nem volt.

Megkezdődvén a részletes tárgyalás, Le n- 
g v e 1 Imre mindjárt az első tételt kifogá­
solja, melynek beállítása semmi alappal nem
blf Kiss Albert megjegyzi, hogy czélszerü 
lett volna ezen költségvetési előirányzatot 
nyomtatásban szétosztani, hogy a bizottsági 
tagok alaposabban tanulmányozhatták volna. 
Osztja Lengyel Imre nézetét, hogy az itt ki- 

j vánt összegeknek legelső tétele a 3900 írt 
! személyi járandóság, mindaddig meg nem szavaz­

ható, mig a mérnöki osztály ügye nem tisztáz- 
i tátik s erre nézve a közgyűlés által határozat 

nem hozatik. Az első tételt jelenleg el nem 
fogadhatja.

Kovács Sándor elismeri, hogy az út­
adó nagy emelkedést képez a közmunka-vált- 

j Sággal szemben, de meg kell hozni az áldoza 
tat, mert az országos törvény követeli. Lehet 

’ azonban úgy felosztani az építéseket, hogy az 
! évi kiadások csökkenjenek .

K o m I ó s s y Arthur azon nézetben van, 
hogy elég lenne ha megállapítanák most a 
minimumot, a mi itt 1500 frt lenne. Márk 
Endre és Kovács Sándor ismételt felszöla- 

j lása után az első tétel elfogad atik.
A dologi kiadásoknál — Kovács Sándor 

1 indítványára — töröltetik azon 250 frt, mely 
I a mérnöki hivatal helyiségének kibővítésére 
! bérösszeg gyanánt volt felvéve. Több más apró 
j tétel is torültetett, vegy kevesbittetett.

Fed anyagok előállítására 7627 frt, hidak 
építésére és javítására 3000 frt, úttest tarto­
zékainak fentartására 4000 frt állapittatik 
meg.

Itt szemére hányták a főmérnöknek, hogy 
midőn az utakat megreperáltatja, rendszerint 
sokkal rosszabbakká lesznek, — mint előbb 

: voltak.
Az uj utak építésénél Lengyel I re 

sürgeti, hogy első sorban építtessék ki az 
újonnan rendezendő vásártérig vezető és a 
téglagyár felé vivő ut, csak ezután vegyék 
munkába a vágóhidig vezető utat.

S i m o n 1 f y Imre kijelenti, hogy a 
vágóhíddal sokáig „nyöszörög“ már 
Debreczen város közönsége. A vágóhíd fölé­
pítése már közeleg, de ba az utat ki nem épí­
tik, a vágóhíd fölépítése nagyon megnehezít- 
tetik és inegdragittauk.

A vágóhídi útra az 1891-ik évre 6 800 
forint, az 1892-ik évre 7,200 frt állapitta- 
:ik meg.

Márk Endre javasolja, hogy a vásár­
téri útra szavaztassák meg 1500 frt. A kő 
már oda is van hordva. Dr. Sz. Szabó 
József nézete szeri t 1000 frt elég e czélra. 
Ezen 1000 frt — két évi részletre felosztva 
— meg is szavaztatik. — A magyar állam­
vasutak raktárához vezető útra előirányzott 
költség töröltetik

A megtakarítások folytán 
az előirányzott 8°/0 7% ra s z á 1 1 i t- 
tátik le.

Olvastatik Márk Endre s többek által az 
elnökséghez beadott önálló indítvány, a r. 
kath. egyház kegyúri igényén ek 
tárgyalása iránt.

E százados viszályban újabb időben kísérlet 
történt arra nézve, hogy a város barátságos 
utón egyezzék ki a követelő egyházzal. Sót 
már a debr. r. kath. prépost-plébános és vá­
rosunk polgármestere által alá is Íratott két 
példányban a szeiződesi tervezet, melynek ha­
tálya Deoreczei! város és a u.~varadi püspök 
jóváhagyásától függ.

A jog és pénzügyi bizottság közelebbi

ERDŐ VIRÁGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta : Vörös Juliska —
(MÁSODIK KÖTET). 13.

(Folytatás.)

Nem is késett Alánét a lóról lesegiteni, 
egy boldogi'ó kézszoritás jutalmazta ót. A kö­
szönet elmarad, de a köizönöm szó helyett 
halkan azt mondja a lanyka: pár perez múlva 
virágot szedek az erdőben.

Az urak ezután valami lóverseny ügy 
megbeszelesébe melyednek, a báró épen a fő­
ispánnal fog kezet, a báróuet többen veszik 
körül, a szolgák a lovak után néznek, a ven­
degek az abroszok piros színét vonzóbbnak ta­
láljak a fák zöldjénél, odasietnek.

Pár pillanat és Aleue báró hölgy mellett 
csak két ur van.

— Menjen, kérem kedves gróf, legye­
zőmet elejtettem, midőn a lóról leszálltam, 
adjon parancsot, kogy keressék meg.

— Kérem, kapitány ur, miféle virág az 
ott közel a uagy iához, nem látja ? ott alig 
ötveu lépégre, nem hozná el nekem ?

— Parancsára.
— Jöjjön csak orvos ur, segítsen nekem 

e vadrózsa bokorról bimbókat szedni.
A fiatal orvos szedi, a tüskék meg vérzik, 

de mit törődik azzal, csakhogy közelében le­
hessen.

— Uh mint szenvedek Gyula, mily bol­
dogok azok a lánykák ott, kiki választottjával, 
s nekem annyit kell kozellétedet nélkülöznöm, 
szívesen csereinek velők, volnék egyszerű 
polgár-lány, akkor tied lehetnék.

— Egy mod van, egyetlenem, vakmerő 
játék, de kétségbeesésben jó az utólsó szalma- 
szál is, vau itt leány, ki hozzád hasonlít, 
ügyes csere és kellő alkalom s ha lemondasz

ülésében kimondta, hogy nem forog fent 
szemmi ok sem arra nézve, hogy a vitás kér­
dés napi rendre hozassák és a törvényhozás 
ítéletének bevárása nélkül elintéztessék. Ja. 
vasolja a bizottság, hogy a két példány, 
ban szerkesztett okirat meg- 
semmisittessék. A tanács e javaslat­
hoz hozzá-járul s elfogadásra ajanlja.

Gróf Dégenfeld Józs ef azon né­
zetben van, hogy miután az egyezségnek ha­
tálya még úgy sincs, az indítvány vétessék le 
a napi rendről.

Márk Endre igen fontosnak tartja 
hogy az egyezségi tervezet tényleg megsemmi­
sít tessék, mert ha ez nem történik meg, akkor 
ismét felujul a százados kérdés, mert a jövő­
ben e tervezetet történelmi okmánynak te­
kingetik.

Ha a főispán hajlandó a jogügyi bizott­
ság akaratát végrehajtatni : akkor szóló a to­
vábbi intézkedéstől eláll

K o m 1 ó s s y Arthur tudja, hogy feliek 
e kérdéshez odafent hozzá szólani, pedig 
előbb-utóbb országosan kell e kérdést megol­
dani, Magyarországnak ehez hasonló hűbéri 
maradványaival együtt. Véleménye szeriut 
utasítandó a tanács az okirat megsemmisi 
tésére.

S i m o n f f y Imre polgármester ideges, 
izgatott hangon szólal fel. Ezen ügy erőszako­
san, távol létében, az ő tudta nélkül hurczol- 
tatott ide. Ezt jó néven nem veszi, akárki 
tette. Debreczen első tisztviselője megérdemel 
annyi figyelmet, hogy háta megett ilyet ue te­
gyenek. a parlamentáris kormány kötelezőnek 
mondta Debreczenre nezve a pátrónusi terhe­
ket. Szóló mindenütt azt a választ kapta, hogy 

I az országgyűlés nem fogja érdemileg tárgyalni 
e kényes kérdést, hanem intézkedés végett 

: kiadja a minisztériumnak. A minisztérium pe- 
i dig eddigi álláspontjától nem tér el. Tanárky 

G. volt államtitkárral is beszélt ezen ügyben, 
s az adta az első tanácsot a kiegyezésre néz 
ve. Azt hitte, hogy ezzel nagy szolgálatot tesz 
Debreczennek ; az ó czélja a béke helyreállí­
tása, a viszály megszüntetése volt. Meggyőző­
dött arról is, hogy a nagyváradi püspök-eg is 
őszintén óhajtja a viszály megszüntetését. Szóló 
nagy előzékenységre taiáli Schlauchuál, de fel­
sorolták neki, hogy minő kegyúri terheket gya­
korol Debreczen városa. Nincs rá remeuy, hogy 
az országgyűlés egyhamar elintézze ezen kér­
dést, a kath. egyhazat pedig előbb-utóbb kár­
pótolni kell. Előnyösnek mutatkozik tehát a 
kiegyezés. Eddig is fizetett a város a r. ka h. 
egyháznak évente 900 irtot, a szerződési ter­
vezet szerint fizetne 1500 irtot, s ezzel vege 
lenne a további viszálynak. A szerződést uem 
ismerik a közgyűlés tagjai. (Valószínűleg is­
merik, mert a szerződés főbb pontjait mar 
közöltük.) A szerződés _ szerkesztésében -zóló 
igen óvatosan járt el. 0 maga szerkesztette az 
egyes pontokat V mit tett, legszentebb szán 
dékból tette. Nyugodt lelkiismerettel ajánlja a 
szerződés elfogadását.

Márk Endre beismeri, hogy 6 es 122 
társa, kik az indítványt aláírták, erőszakkal 
hurczolták ide ezen ügyet Mindannyian büsz­
kén tekintenek vissza arra, hogy midőn a vá­
ros jogait kellett védelmezni, ók mint egy em­
ber állottak fel a védelemre. Határozati javas­
latot nyújt be az iránt, hogy a szerződési ter­
vezet itt a közgyűlés előtt semmisittessek 
meg

S i m o n f f y Imre a „tévelygő urak“-at 
óhajtaná felvilágosítani s a kath. híveket arra 
figyelmezteti, hogy a patronátusi ügyet maguk­
ra ne tekintsek sérelemnek, mert nekik mind­
egy, hogy ki építi a templomot.

Lengyel Imre a polgármester jö aka-

rang és vagyonról, te mint az én sorsombeli, 
uőmmé lehetsz.

— És te engem akkor is szeretsz, ha 
vagyon és rang nélkül állok előtted ?

Nem felelhetett, mert az urak közeledtek. 
De szemeiben ki volt fejezve szivének, lelké­
nek minden gondolata, érzése.

— Itt van a kívánt virág, báró­
hölgy.

— Köszönöm kapitány
— íme legyezője.
— Köszönöm gróf.
— Parancsára, itt van a vadrózsa 

csokor.
— Köszönöm orvos ur, de mi az ? az 

ön keze vérzik, csupa tüske szúrás, borzasztó, 
itt van a kendőm, csavarja rá, hiszen miattam 
történt.

Az orvos meghajtotta magát, minden 
más esetben azt felelőbe volna, óh csekélység, 
önért szívesen szenvedek, de érezte, hogy a 
kezére nyomott kis kendőben papír van.

Szerényen és gyorsan vonult vissza, át­
engedve a tért a többi hódolónak. Futott a 
sűrűbe, átolva ni a sorokat :

„Egyetlen Gyulám.
Tudj mindent, mi körültem történik. 

Sorsunkat Isten összefűzte. Szüleim férjhez akar­
nak adni. Apám Muzsajit a napokban fogja bemu­
tatni nálunk

Anyám ám nemcsak vagyont, de rangot 
is kivan. A fiatal gróf Fellegi van czélba 
véve.

Szüleim engem tűztek ki neki, de ő már 
mást szeret. Mintha lehetne a szerelem köte-1 
lékeit széttépni I inkább meghalok. A fiatal ; 
gróf meghasonlásba jött szüleivel. Apja kit a- I 
gátlással fenyegeti azon esetre, ha szerelméről! 
nem mond le.

Családi viszályuk oly feszült helyzetet 
idézett elő, hogy nem maradhatott otthon ; én 
tizenhat, ő huszonegy öves, idő vaa még ki­

tűzve neki, gondolom félév, hogy vissza térjen 
s engem nőül kerjen. Ha addig nem jön, va­
gyon és családi név el lesz vonva tőié, kita­
gadott, kiátkozott lesz. ő makacs, daczoi, mu­
latságból tannita a bányászatot, most banyasz- 
tiszt.

Jelen van, a terv szeriut megjelenésem­
mel megkelleae hűdituom. De szemeim nem 
fognak találkozni az övével, légy nyugodt. 
Mi nem is maradunk soka, csak lovagló öl­
tönyben vagyok s nem veszek részt a tauezban 
sem. Szüleim kevélyek, nem vegyülnek a többi 
közé — csak megnézzük ókét, aztán me­
gyünk, óh csak az az egy ne látna meg ! írj, 
vagy találj ki valamit, hogy ismét, mielőbb 
tudjak rólad !

Egyedül a tied “
Aléne báióhölgy, mindig es mindenütt 

a bámulat tárgya volt és hódolat környezte, 
de most megoszlott a figyelem.

Amint a reggeli véget ért s sétáltak, 
vagy iák alá helyezkedtek, egyszerre feltűnt 
a két leány hasonlósága s nagy szép->ege. Csak­
hogy Boriska arcza rózsás volt, üde, mint 
egy bimbó, Alene harmat gyenge, Iiliomiehér 
volt, mit fekete lovagló öltözéae mén jobban 
kiemelt.

A báróék Boriskára bámultak, Czihelósz- 
ki néni pedig Alene báró hölgyre.

Ez az általános elfoglaitatas okozta, hogy 
nem vették észre, a mint egy uj vendég jött. 
Muzsaji megbánta, hogy elbocsátotta őket, de 
haza Bem akarván hozni, utánuk jött. Otthon 
azon izenetet hagyva Bomókiéknaí, hogy mu­
lassák magukat jól, neki rögtön el kellett 
utaznia, most egy kedves barátja haldoklik, és 
jött — ide.

Szemeivel Boriskát kereste, s meglátta 
Aléne báróhölgyet.

Báró Jegenyesi ismerte fel legelőször.
Karjába ölté kezét.

rátát nem voi 
tálja, hogy a ( 
el nem ismerj 
gyűlés színe 
r e c z e n v 
g é i y t a r. 
a p a t r ó n ] 
nem is m 
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gármester irá 
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valaki ver szíj 
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végett irt !)
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— Ahl 
lom családd 

A fialj 
tehát mmdk 

Múzsák 
izgatott voil 
bányásztiszti 

Éppeiij 
kedve a bá 

CziheiJ 
már nem tu 
ur látja

A tőbl 
hegységet a 

A fiat! 
tekintett ki 
lei kívánat^ 

Egy
rokka! nézd 

Alene I
de a kis el 
ezzel szemtj 
akarna emi 
bimbóm a 

A baij 
Gróf

nekik, Muzj 
nyerve vaui 
geuek őket! 
az erdő vitf 
látta tündd 

Aienel 
mosol j avail 
getől, mert 
akarta eljal 
szüleinek 

Boris! 
dúlt mondd 
jól mulatok 
még marad
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rátát lem vonja kétségbe, de sajnosán konsta­
tálja, hogy & polgármester a soha senki által 
el nem ismert patrtinusi kötelezettséget a köz­
gyűlés színe előtt bizonyítani akarta. D e b- 
reczen városa szívesen ád se­
gélyt a r. k&th. egyháznak is, de 
a patrónusi kötelezettséget el 
nem ismerheti.

J ó n a Dániel bizalmát fejezi ki a pol­
gármester iránt, hanem azért a szerződési ter­
vezet megsemmisítésére szavaz.

Géresi Kálmán hallatlan dolognak 
tartja a történelmi emlékeknek 
ily módon való megsemmisíté­
sé t, a mint itt javasoltatik. (Általános de­
rültség. Géresi ur nyilván attól tartott, hogy 
valaki vérszemet kap s indítványt fog tenni 
azon könyvek megsemmisítésére is, melyeket 
ő a hazaáruló Károlyi Sándor rehabilitálása 
végett irt!)

K o m 1 ó s s y Arthur a Géresi nyi­
latkozata után még inkább óhajtja a szerző­
dési tervezet megs-mmisitését.

Á r m ó s Bálint az ügyet a napirendről 
levétetni indítványozza. A szerződési terveze­
tet különben — a felekezeti béke érdékében 
— hajlandó lenne elfogadni.

A hosszas vitának vége az lett, hogy 
az Ármós Bálint indítványa elvettetett s a 
taaácsielóterje sztésnagytöbb- 
séggel elfogadtatott.

A szerződési tervezetet tehát meg fog­
jak semmisíteni. (E szerint karba vesztek a 
préposti ebédek !)

A Márk Endre indítványát — az aláírók 
névsorával együtt — közölni fogjuk1

HELYI H I Rt K.
* Főispán változás. Eddig magunk sem 

igen mertünk hinni azon szállongó örömhír­
nek, hogy gf. D é g e n f e 1 d József főispán 
ur rövid idő múlva itt hagy bennünket, mint 
Szent Pál az oláhokat. — Most azonban már 
teljesen meg vagy unk győződve e hír valósága 
felől. E meggyőződésünk onnan ered, mert 
a „Debr. Ellenőr“ tegnapi száma „légből ka­
pott hir“-nek mondja a főispán ar távozását. 
Tisztelt laptársunk czáfolatának minden naiv- 
ságunk daezára sem hiszünk s erre nagy 
okunk van. — Jól emlékszünk ugyanis arra, 
hogy a „D. E.“ a Tisza Kálmán lemondását 
is az utolsó perczig tagadta, ebből azt követ­
keztetjük, hogy most is a tagadás rendszeré­
hez folyamodik, nehogy a főispáui székre as­
pirálók örömükben a város kivilágí­
tás át indítványozzák. A „D. E.“ czáfolata 
tehát a mellett bizonyít, hogy a debreczeni 
kormánypárti körök által előszeretettel kol - 
portált hír (mert kérem, nem az ellenzéki la­
pok „jámbor óhajtása“ találta azt ki, hanem 
a főispán úrhoz közel álló körökből szivárgott 
ki) a valóságnak megfelel. — A 
közönség nevében tehát őszinte köszönetét 
mondunk a félhivatalos „D. E.*-nek, hogy 
nem hagyott bennünket sokáig kétségben a 
hir igaz volta felől !

* Jókai Mór a „Nemzet" tegnapi számá­
ban „Egy derek asszony, a kinek nincs törté­
nete* ez. alatt igen érdekes tárczaczikket irt 
K ó r ö s s y Sándort debreczeni oisz. gyűl. 
képviselő eísó nejéről. Elbeszéli Jókai, hogy 
midőn Kórössy Sándor a szabadságharcz után 
a josefstadti fogházban hurczolták (Ugyan mit 
véthetett Kórössy bácsi a németnek, hogy

ekkora kitüntetésben részesült ? I Szerk), fele 
sége, kit Jókai egyszerűen Zsófinak nevez, el­
határozta, hogy férjét a rabságban fölkeresi. 
A tárczaczikknek ezen részét szószerint itt 
közöljük :

„S rögtön neki indult, pénz nélkül, a 
német nyelv ismerete nélkül, keresztül törni 
Ausztrián s meglátogatni a bebörtönzött tel­
kemet !

És odajutott, vissza is jött. Egész odyssea, 
a mit ez útjáról elbeszélt.

Odáig minden tragicomicum, a hogy egy 
magyar asszony, a ki semmi más nyelven nem 
ért, keresztül töri magát az udvari hivata­
lokon, mig végre az udvari audientás teremig 
eljut. Itt azután egész legendaszerüvé válik.

Az ifjú uralkodó elé érve, már nem 
hiába vesztegeti a szót. Ferencz József jól 
értett és beszélt magyarul.

A derék Zsófi elmoudá az uralkodónak, 
hogy az ő férje milyen jó jámbor ember, a ki 
a büntetését nem érdemelte meg ; mert had­
bíró korában is csak a szerencsétlenek meg­
szabadításán törekedett, azt most várják Hód­
mezővásárhelyen, addig más orgonistát nem 
fogadnak, de ő sem tud a férje nélkül élni. 
Kér számára kegyelmet.

Az uralkodó azt mondta rá :
— Jól van. Majd meg fogom vizsgáltatni 

az ügyet.
— Demindgyártam, felséges 

uram! esedezik a jó Zsófi. Mert az én uram 
«agy beteg. Tessék megnézni, itt a levele. Ha 
szabadon nem bocsátják a ielkemet, hát meg­
hal, vagy megvakul.

Az uralkodó megígérte, hogy rögtön eló- 
véteti az ügyet.

vetésre. Hosszú vitát provokált a földmivelés- 44— frtig, szerb, átmeneti könny. 44. /, 45.
demarcation^ vonal | frtig- A* árak hizlalt sertéseknél páronkmt 45ügyi miniszternek a 

megállapítása tárgyában közlőtt javaslata , 
melynek értelmében a társulati ártér nagy ré­
sze, úgy mint az egész Kunság, P.-Ladány, 
Nádudvar, Nagy Iván, Kócs, a társulat köte­
lékéből más társulatokéba átcsatoltatni java­
soltatik. Ez ellen a minisztéiiumhoz indokolt 
felterjesztés intéztetik, s a társulat elnöke és 
alelnöke megbizattak, hogy az e tárgyban ösz- 
szehivandd értekezleten a társulatot képvi­
seljék.

* A főiskola köréből. A főiskolai „ma­
gyar irodalmi önképző társulat“ f. hó 22-én 
tartotta alakuló közgyűlését. Elnökké C s á n ky 
Benjámin esk. felügyelő, főjegyzővé Szűcs 
Béla 2 th., aljegyzővé R o h o s k a József, 1 
tb„ pénztárnokká Balogh Ferencz 4 th., 
titkárrá Szilágyi Imre 2 th., szerkesz­
tővé Szabó Béla 3 th., választmányi te- 
gokká pedig Sólyom Lajos 4 th., Dió­
szegi Mihály 2 th.. Nagy István 1 jh. és 
Szabó Emil 1 jh. választattak.

* Hűtlen szekeresek. Az erdömesleri hi­
vatal arra figyelmeztet bennünket, hogy azon 
szekeresek némelyike, kik a nagyerdőről, vagy 
a városi faraktárből fuvarban fát szállítanak a

! házakhoz, igen bütienül bánik el a gondjára 
bizott fával. Egy-két darabot — a fa tulajdo- 

i nosának kárára — nagyon könnyen ledob a 
j szekérről, holmi apró szívességekért. Nagyon 
! czélszerü tehát, ha a közönség, mely drága 
i pénzen veszi a tűzi fát, nem bízik meg föltét- 
I lenül a szekeresekben, hanem valakit — el- 
j ienórzés czeljából — kiküld velők a faraktár-

kgi. 47,-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkmt 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: okt. 24-én voit 
készlet 113,945 darab, okt 26-án fel­
hajtatott 3235 darab, okt. 26-án elszállit- 
tatott 2338 drb. Maradt készletben 114,842 
drb sertés.

Debr.

Holnap,

Színház.
csütörtökön, 1890. okt. 30-án, 

páratlan bérletben :

Válás után és Bál után
vígjáték. monolog.

Előkészületen levő újdonságok : „Betö 
rők“ népszínmű. „Frou-frou“ színmű. 

„Szegény Jonathán“ Operette.
Töszerkesztő : Szinay Gyufa. 

Felelős szerkesztő: K.ósa öar*n.a,.
Főmuukatárs: 

Kiadó
Dr. Bakonyi Samu. 
: Kutaai Iinr<*.

— De, felséges uram, szeretnék én ma- ba, más külömben a károsodást 
gam odamenni az én lelkemhez, hogy hadd kerülm 
látnám, mi baja van ? , * biztosítási ügy

alig lehet el-

— Kifogom adni a rendeletet, hogy oda 
bocsássák a férjéhez, mondá a felséges ur. j

Erre a Zsófi classicus őszinteséggel 
mondá :

— Jaj, főlséges uram, de nincs ám 
pénzem, hogy odáig mehessek.

Erre az uraláodó ifjú arczán önkéntelen 
mosoly vonult végig.

íme egy utánozhatlan példánya a hitvesi 
hűségnek:

Egy asszony, a ki hogy a bebörtönözött 
férjét megláthassa, — magat a császárt 
pumpolja meg.

Megfogja ön kapni az úti 
költséget! Monda Ferencz József s uta 
sitást adott a hadsegédének, a ki azonnal 
elvezető a jó Zsófit a császári fizető hivatalhoz, 
a hol menten leszámlálták eléje az utiköltség- 

! re megkívántaid 30 ezüst forintokat

— Ah, ön itt ? jöjjön azonnal, bemuta­
tom családomnak.

A fiatal orvos majdnem kétségbeesett, 
tehát mindkét ve: élytársa jelen van.

Muzsaji meglepetve tekintett Alénére, de 
izgatott voit, mert előbb észlelte, hogy a szép 
bányásztiszc Boriskat mulattatja.

Éppen azt kerdezte a lánykától, volna- 
k edve a bányát megnézni ?

Czihelöszki néni kissé zavarba jött, most 
már nem muiathat kedvire, ha a nagyságos 
ur látja

A többség csoportokra oszolva indult a 
hegységet megtekinteni, a kilátást élvezni.

A fiatal gróf Fellegi némi kíváncsisággal 
tekintett körül, szemeivel keresve azt, kit szü­
lei kivánatára neki kellene megkérni.

Egy fa alá huzödott, s keresztbefont ka 
rokkái nézett.

Aléne báró hölgy valóban bájos szép, 
de a kis erdő virága sokkal igézóbb és . 
ezzel szemeit behunyta, mintegy kedves képét 
akarna emlékébe idézni, és az en barna rózsa 
bimbóm a legszebb, végezte gondolatait.

A báróén kézültek visszaindulni.
Gróf Fellegi nem mutattatta be magát 

nekik, Muzsaji pedig latva, hogy mennyire kör­
nyezve vannak, nem tárná lovaglás kötelessé 
genek őket elkisérm, annyival kevésbbé, mert 
az erdő virágát soha nem képzelt szépségben 
látta tündökölni.

Alene ma szemeinek bájos 
mosolyával is fösvény volt F'élt saját szépsé 
getői, mert szokva volt győzelemhez s nem 
anarta eljátszani boldogságát, nem akarta, hogy 
szüleinek tervei sikerüljenek.

Boriska ezalatt Czihelőszkinéhez for 
dúlt mondva : itt oly sok szépet láttam, oly 
jól mulatok, boldog vagyok, kedves néni, ugye 
még maradunk ?

(Folyt, köv.)

szerencsésen 
a Sándorral, 

az utipénzt 
volt És

uszaspénzlien.
Azokkal a derék asszony 

megjárta Josefstadtot, beszélt is 
vigasztalást is hagyott nála. még 
is megosztotta vele, mert neki ez sok 
úgy tért vissza hozzánk.“

* Csendelet Hadházon. Az a szerencsét­
len mozgalom, melyet Hadházon néhány ko- 
lompos — a vármegyei urak védszárnyai alatt 
— a rendezett tanács eltörlése végett megin­
dított, már is kezdi megteremni savanyu gyü­
mölcseit. A h.-hadházi társadalmi élet e moz­
galom megindítása óta szokott kedélyességét 
elvesztette, s a viszályok napirenden vannak- 
A társadalom belbékéje fel van dúlva ; a gya­
núsítások, áágalmak mérgezett nyilai ugyan­
csak hullanak szerteszét. A legszepiőtlenebb 
jellemű ember is aljas rágalmaknak van kité­
ve azok részéről, kik önző czéljaik^t a ren­
dezett tanács eltörlése által vélik elérhetni. A 
város közönségét külömben az is nagyon nyug­
talanítja, hogy a tüzesetek, illetve a g y u j 
togatások igen gyakoriak. A gyujtogatók 
szándéka azonban nem mindig sikerül, mert a 
tűzcsdvát többnyire idejekorán felfedezik. — 
Azon jelenségből, hogy a csóvákat nagy elő 
szeretettel a Veszpremyek épületeire 
dobják és abból, hogy a csóvák (puskaporral 
töltött körök) egy gyárból kerülnek ki: arra 
lehet következtetni, hogy bosszuállás és haj­
togatás működik azon gonosz szándékú kötni 
való gazembereknél, kik gyujtogatási kísérle­
teikkel már az egész várost rettegésbe ejtet­
ték. E kísérletek oly gyakoriak, hogy a vár­
megye előbb-utóbb kénytelen lesz elrendel»1 
Hadházon — a statáriumot!

* Színház Tegnap este „A b e I v i 
e i s z ü z“ ez. operettet ismételték, termé­

szetesen csekély számú közönség előtt. — Ma 
este a „Rezervisták* ez. bohózat, csü­
törtökön a „V á 1 a s n t á n“ ez. bohózat és 
a „B á 1 u t a u“ ez. monológ, szomuatou a „Mól 
nar é s gyerrne ke“ sinlmasság, vasárnap pedig 
a „Betörök“ ez. népszínmű adatik.

* Közgyűlés. Tegnap nemcsak városi köz 
gyűlés volt Debreczeuben, hanem az „als ó 
szabolcsi-tiszai ármentesit, ó 
társulat“ is itt tartotta közgyűlését gr, 
Desew ffy Aurel elnöklete alatt. A jövóévi

* Biztosítási ügy. A magyar biztosítási 
üzlet feletti tanácskozásra egybegyült igaz­
gatók választmánya elvi intézkedésekben álla­
podott meg az üzlet javítása érdekében. Ezek j 
közül a legnevezetesebbek : az utazó ügyno- j 
kök által való üzletszerzés beszüntetése, a 1 
tüzve-zélyes he ysegekben fizetendő biztosítási I 
díj szabályozása, továbbá a dijszabályozás egyes j 
koczkázati nemeknel es az átalány biztosítások 
helyes technikai alapjának meghatározása, vé- \ 
gü! a promierrisque biztosítás mellőzése. — A i 
részletek kidolgozására albizottságot küldtek ] 
ki, mely jelentését ismét a választmány, ille­
tőleg a társaságok plénuma elé terjeszti, s 
ekkor majd végleg határoznak. A tárgyalás 
menete egyébiránt az összes résztvevökuek 
azon törekvéséről tanúskodott, hogy a társa­
ságok jogosult érdekeit a biztositó közönség 
érdekeivel teljes összhangba hozzák.

* Az ebéd illúziója. Nagy szolgálatot tett 
magyar közönségnek a szegedi „Endrényi

Testvérek“ könyvkiadó ezég, mikor a magyar 
főzés művészetéről szerzett egy olyan kitűnő 
könyvet adott ki, minő a „Szegedi Uj 
Szakácskönyv“, melyet S z e k u 1 a 
Teréz asszony, az alföld leghíresebb magyar 
gazdasszonya irt és állított össze. A könyv 
közel 1000 reczeptben adja közkézre hosszú 
évek során át gyűjtött tapasztalatait és min­
denki által könnyen megérthető módon vezet 
be a szakácsság művészetébe. A könyv legin­
kább a magyar középosztály és polgári csalá­
dok szükségletéhez van alkalmazva s főleg az 
igazi magyaros etelek elkészítésére van a leg­
főbb súly fektetve. Az ételek készitésmódjáa 
kívül számos utasítást és leírást nyújt, mire 
kell leginkább ügyelni a tápszerek beszerzésé­
nél, mert sokszor nem is a szakácsnéban, ha­
nem a rossz anyagban keresendő a 
hiba, — ha rossz az étel. — 
Számtalan elismerd nyilatkozat és levél áll 
már rendelkezésükre, amelyek a könyv jósá­
gát dicsérik, s valóban nélkülözhetlen tanács- j 
adó is minden háztartásban, mert jól és jót j 
enni mindenütt szeretnek.

Bosznay J. és Társa
$ Debreczen, Czegléd-utcza
sí3 ^Ajánlják eredeti gyári áron

Valódi Prof. Dr. Jager gyapjú
áruikat u. m.

férfi ingeket, ujjasokat, 
nadrágokat, harisnyákat, 
női ingeket, nadrágokat, 
harisnyákat, fiú és leány 
ingeket radrágokat, öltö­
nyöket mieder védőket, 

gyomor melegítőket

és

V adágs
Mindezen czikek I*rof Dr. Jäger 

védjegyével ellátva.
A Jäger áruknak tisztításánál és mosa­
tásánál betartandó eljárásról külön 

utasítással szolgálunk.
nagyválasztékban :

Posztó és kötött női alsó szoknyák, 
harisnyák,

szárvédők (camásli) és keztyük
Peluche és harasz gyermek ruhák 

és sapkákban
továbbá

Női és gyermek CapisonokBan
és

Tricot derekakban.
3.

Ml
Kardos Lászlónál

czegléd utczai fő-
és piaczi fióküzleteben

Kaphatók az eredeti és egyedül valódi 
Az év minden hó- j JÁEGER egészség-fentsró és fejlesztő ingek,

napjára évadszerinti étlapokat is tartalmaz a j ujjasok, lábravalók, férfi és fiuk részére. Ingek,
könyv, amely mindenkor kész tanácsadó arra ; ujjasok, vállfüzők vállfüzövédök bugyogok. 
a kényes és sok gondot okozó kérdésre : Mi j szoknyák, mellvédők, térdmelegitők hölgyek'és 
legyen az ebed? Az eddig tapasztalt érdklő- i leányok részére.
des azt engedi következtetni, hogy a „Szegedi j Lovagló mellények, láb- 
Uj Szakácskönyv“ minden háztartásban meg-- szármelegitők, haskötők, a katonaság részére, 
találja a maga helyét. Ára színes boritéku ke- j A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi-
mény kötésben I írt 50 kr. Szegedről posta- j zonyult egészségvédő, mosható
SÄffl rr,.Tkto„„ke,=,ke.| jaeger utczaj fju.Qitönyök

* Piaczi árak. Az 1890. október hő 28-án 1 minden színben és többféle szabás szerint.
megtartott hetivásárról. 

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1

100
100

7.20— 7.00—6.80 
6 50—6.40—6.30 
6.50—6.40—6.30 
6.60—6.50—6 40 
6.80—6.70—6.60
6.20— 6.00—5.90
6.20— 6.00—5.80

1.20
48.00 — 46.00 44.00 
46.00 — 44.50 42.00

Zab
n Tengeri uj 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
áfe Szalonna 
fy Háj
* Ö. T. Özv. Ranunkel Henrikné 

urhölgy a piacz-utezai házánál a napokban 
kiütött raktártüz alkalmából a tűzoltó egy­
let 20 irtot adományozott, melyért az egy­
letnek nevében köszönetemet nyilvánítom. — 
Debreczen, 1590. okt. 27. Tikos egyleti 
pénztárnok.

közgazdas ag.
— Sertesvasar. A kőbányai sertéskeresk 

csarnok távirata okt. 27. Az üzlet változatlan
I M. urasági öreg nehéz 42.----- 43. frtig m. uras

költségvetés 151,652 frt 37 kr szükséglettel, s ■ fiatal nehéz 44----- 44 50 frtig, magy. urasági
72,674 frt 32 kr fedezettel állapíttatott meg. j tatai közép 45.-----46.— frtig, magy. uras.
A 78,978 frt 05 kr hiánv fedezésére fog szol- i ^ata* könnyű 46. 47 frtig, magyar sie-

I dett nehéz ——.-------- .— frtig, magyar szedett
i közép 44 ——45.— frtig, magy, Bzedetí könnyű

! Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.
Nagycálatzfék : színes ablakfüggö- 

I nyökben, gyapjú ágyteritőkben és tlanell taka- 
! rókban.

Rumburgi, Creas és Irland! vásznakban,
: fehér- és színes zsebkendőkben, teljes kiháza- 
SÜási kelengyékben, valamint mmden e szak- 

I mába vág > e/ikkekben. 1.

et'ausatt

es
BUDAPEST. DEBRECZEN. N-VARAD
Szőnyegek,

FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, 
ágy- és asztalterítők,

Flanell takarók,
Paplanok, madráczok

és valódi
Jaeger ateó ruhákká!

, , , „. dúsan felszerelt raktárukat a n. érdé mii
uj érdekeltségre is foganatosítandó 3 én ki- 44%.—45.—sserb. átmeneti köiép 43.%— ;közvuaóg szives figyelmébe ajánlj t* . l

gálni az 1.216,281 frt 89 kr alap-ilieték min­
den forintjára kivetendő 6 kr, tekintettel az%6 ——47.— "frtig, szerb. ” átmeneti nehéz

1



I Női ruhák már 15 frttól fölfelé, saját műhelyemben készülve rendel- I
hetők. Vidéki ruharendelésnél egy jó derék és a ruha hossza elegendő. | I8í

agy választék:
babér- és színes

Sirkoszoniklmn
GYENES LAJOS

eoi-áivat

]>

LANK ÁGOST
női divat üzlete és női szabósága 

DEBRECZEN, FŐTÉR „BIKA“ SZÁLLODÁVAL SZEMBE.
Ajánlja dús választékban

legújabb női ruha szöveteket,
FLANELL, KASAN, VELEZ, 

íekete ternó és fekete mintázott szöveteket,
s z ö v ő- és x‘ övi d-á rúkat.

LEGÚJABB DÍSZÍTETT NŐI POSZTÓ KALAPOKAT
kalap formákat és dísz tollakat.

!!SZÖVET MARADÉKOK!!
m el vek közt vagy ÍOO külömböző ruha található, (azok 7—8—9 méteres 

nmadékok) tél árban árusittalnak.

Női szabóságomban
készülnek a legjobb szabásban és elegáns kivitelben

UTCZAI NŐI RUHÁK, MANTLETTEK stb. stb.

Ruha talakita*» elvallaltatik.
Gyász i- n ti ti ÍO óra alatt készül.

Szabászatomban növendékek mindennap felvetetnek és beléphet-
nek. szabászatí dij 12 frt 50 kr.

= t

m
* ,

*■' * % 1 
- -«- s*#-

„K E G X E L E T“
Oí iá

temetkezési intézete
DEBRECZENBEN,

elvállal temetések rendezését iegolc-óbb árak mellett 10 írttól kezdve :

Teljes temetések halottas kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.

Érez, élő és franczia művirág
K «n> Wi » mm wr

Ingyen szalagfelirással, valamint,
WtP sIrlá-r^Lpá-!k= '“W$

nagy választékban és a legszebb kivitelben használatra is kaphatók.
Piaci, Czégély-haz lliklóa-utcza sarkán, a megye­

házzal símben.

gf Eddig föliilmulhatatian. 23

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ
MAAGER VILMOSTÓL, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek különösen ajánltatik és ren­
deltetik mindama eseteknél, me veknél az orvos az egész testi szer 

vezet, különösen a mell- és tüdö-erősitóset, a test súlyának gyarapodását, a ned­
vek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári vakiárüan Becsben III. kerüíe: 
Hetim rkt 3., valamint

az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.
Debreczenben Mihalovits Ltván, Dr. Rothscbnek Emil, Tóth Bé a (előbb 

Göltl Nándor) és Fiileky Pál gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos és 
Geréby Fülöp urak kereskedéseben.

)U

B5BBE0ZENBSS?
ajánl friss töltésű ásvány 
vizeket , u. m. : Bikszádi. 
Bártfai, Bilini, Borszéki, Bu 
dai, Rákóczj7, Hunyadi, Vic­
toria. Czigelkai, Csizi, Emsi, 
Gieshübli , Gleichen bergi , 
Halli, Ivandai, Karlsbad i. 
Krondórii, Lipiki, Luhi-Mar 
git, Leviccoi, Marienbadi, 
Mohai Agnes, Parádi, Bo- 
hitschi, Salvator, Selteisi. 
Szolyvait ;

továbbá:
friss kárpáthi juh-túrót, — 
Kenczeolajba törött festéke­
ket, Creolint, s az újonnan 
feltalált Creselint marha, 
disznó, juhok száj- és köröm- 
lájása ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon. 
Vidéki megrendelések azon 
nal és pontosan eszközöltet­
nek.

HVGEA.
Arczkenőcs, mosdóviz és Savou hygiéoique 

szappan
Ezen kiváló gonddal készített 

szerek a bőrnek finomságot és ru- 
gékenyságot kölcsönöznek, az ar- 
ezon levő minden foltot, szepiőt, 
máj foltott, forróság vagy fagy ás 
álta; keletkezett pirosságot röv d 
időn elmulasztja és ezenfelül a bőr­
nek üde frisseséget, viruló ifjúsá­
got és 1 ársony puhaságot ad — 
Árak : Egy tégely arczkeuócs 75 
kr. Egy üveg mosdóviz használati 
utasítással 1 frt. Egy drb. Savon 
hygiénique szappan 50 kr.

Valóüi minőség1 en kaphatók ma­
gánál a készítőnél Fáykiss József 
gyógyszertárában, a „nagy Kristófé­
hoz Budapesten, továbbá Török 
József gyógyszerésznél, király-uteza 

12 szára. Thallmayer és Seitz kereskedőnél, Hochmeister 
Frigyes utódainál és a legtöbb magyarhoni gyógyszertár­
ba i. Debreczenben Dr. Rothscbnek, Tóth Béla és Ta- 
massy Béla gyógysz. uraknál.

élet- és járadék biztosító-társaság
Magyarországi vezérkepviselőség :

■ Budapest, Deák tér 6 sz. (Anker udvar.)
A társasás eszközöl mindenféle az emberi 

életre vonatkozó biz ositásokat. 
Biztosítások nyereményrészesüléssel.

A nyeremény osztalék az életeseti 
biziositá oknál állag a biziositott iőke 
30%-át. tette ki, úgy, hogy minden 1000 
frt Dl tosiiott. tőkére 300 frt nyeremény 
esett. A balsleseti biztosításoknál a nyere­
mény az évi dij 25%-át tette ki.

A társaság vagyona 37 millió forint, 
biztosítási állományai 1889. decz. 31-én 
184 millió forint. A társas g halálesetekért 
és lejárt biztosításokért 1889. decz. 3l-ig 
több m n 65 mi lio forintot fizetett ki.

Feivilágosiiás-al szolgál a helyi ügy­
nökség : Weinberger Lajos ur, valamint a 
tenti vezérképviselőség.

Alkalmas utazó ügynökök kerestetnek, j

Fényképészeknek.
Egy teljesen felszerelt utazó 
Ateiler minden hozzá tar­
tozó tárgyakkal, az üzlet­
től való visszavonulás foly­
tán, jutányos feltételek mel- 

, lett eladó.
Értekezhetni e lap kiadó- 

hivatalában.

SZABÓ LAJOS FIM
DEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos nőiruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Tél} (Himalaya) keetók,
minden nagyságban.

j Akár milyen ész haj
visszanyeri eredeti színét az általam feltalált 
s sza ad a mázott hajtej használata által. Ezen 
bajtej ifjas, természeten szint kölcsönöz a haj­
zatnak, megakadályozza a hajkihuliást és a kor­
paképződést, erősiti a haj bőrt és elősegíti a haj - 
nővért E mellett nem festi a hajat és a fehér­
neműn még a legcsekélyebb nyomot sem hagyja 
háira.

Ezen áltáléin feltalált bajtej a legszé­
lesebb körökben teljes elismerésben részesít t, 
Szép, hasznos halasa biztosítják számára a 
közkedveltsége".

Számtalan elismerési levél tanúsítják ezen 
szer soha el nem maradó eredményét. Hasz- 
navehetősége által mindinkább tért hódit. Ha­
tása felüimulbatatlanná teszik.

Ezen hajtej kapható Debreczenben :

Dezsi Lajos
borbély és fodrász üzletében, a nagytemplom 

mellett.
Egy palaczk ára 1 frt 20 kr.

Weiss Benő
Nyitran.

Egészséges ivó I
és jó

kazántapláló viz
fúrás által majd mindenütt található

Több mint 125 ilyen kutberendezés j 
i készíttetett.

Prospektussal ingyen szolgálnak

Neukomm Bálint fiai
Verseczen.-Yiu 11

Kión| 
Helyben i 

• »7 évre 
Fél évre 
Negyed * vrj
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A lep e eeild 
len kőelem J 
etess.15 
bee — I■ ni

Mlojlitii
TBLSGDlfcereekedé i 
elbea KI TI ■yoeéájába J

(K.
makacsul! 
hogy Dl 
k e g y u] 
selésóre 
sunk k I 
jón, halfl 

Deif 
minden 
hogy kJ 
kegyúri 
Minden 
áHapitásI 
k&th. egl 

AzjJ 
egyháznál 
felekezeti 
reczeni J 
palotában 
Debrec/.ej 
a k e g y| 
ergó key 

E
szakuk, 
kath. eg] 
szántából 
erre kotj 
s e g é 1; 
nyújtás 
sein a in 
vőben el| 

Az
beket raj 
beiga/ula 
nyal 
tudnak 
ról, bőgj 
elismerte 
azt bizvfl 

Noí 
azzal, ha 
lelkű kőj 
d&g r.

Haj 
kor a 
mondhat] 
kegyura.

Ad|
oaoskuda
segély,
zaknak

Az
nebez L I 
délben a 
.
J amcsi va J 
eső r. ka 

Alig 
nal figyel 
me ■ 
pillámon!
lan nagv 
ze:ei elf 

Hod 
azt seuki 
lüuk. hód 
ott a bal] 
tanyája, 
s mindez] 
kétfejti 
latinos 
épületbe 

Ott 
mondhat^ 
ott faagy; 
— miutá 
hivatalon 
ország ca 
két fejű 

K i lömben 
Tali
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